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第1课  初识“电子西洋镜”

一、教学目标：

知识目标：使学生初步认识powerpoint。

技能目标：了解制作多媒体演示文稿的一般步骤；学会规划多媒体演示文稿作品。

情感、态度和价值观目标：培养热爱生活的良好品质；养成做事有计划的行为习惯。

二、教学重点、难点：

重点：研究与认识powerpoint界面。

难点：激发学生对powerpoint的兴趣。

三、课时分配：3课时。
四、上课地点：微机室。
五、教学过程：

（一）创设情境

课件出示电子西洋镜,讲解电子西洋镜，引出演示文稿的制作软件：Powerpoint2007软件。

展示“今天是你的生日，我的祖国”的演示文稿，激发学生学习的兴趣。

（二）自主探究，学习新课

1.认识PowerPoint2007

第一步：启动

师：PowerPoint2007同Word2007一样，它的功能是制作多媒体演示文稿。到底是什么样子呢？请同学们启动它看一看。 

生启动

生汇报并演示启动方法。

第二步：弹出创建演示文稿对话框

如下图所示：
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师讲解：多媒体演示文稿是指将文字、图片声音、视频等信息元素，利用某种软件集成在一起形成的文件。它的主要作用是用来演示产品、学术汇报、展示成果等。

第三步：选择“空演示文稿”，单击确定按钮，会弹出“新幻灯片”对话框，如下图所示。
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师讲解：从操作顺序上看，幻灯片是属于演示文稿的一部分。换言之，一个演示文稿文件是由多个幻灯片组成的。

第四步：选择“空白版式”，单击“确定”按钮，就进入了Powerpoint的操作界面，这样我们就创建了第一张幻灯片，如下图所示。
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第五步：创建完毕后，我们应当及时保存幻灯片。如下图所示：

[image: image4.png]== iE 2 MR
T BEAEER =
e

B gimmes
- B eneen
L "’ﬂ*
B B s

» @) REFE -

BHES

2015/10/14 25,
2015/11/12 25,
2015/10/15 255,
2015/10/15 255,
2015/10/15 255,

P ShsE v

=
St
St
St
St
St

il

I

(= s

o - o)





练习：以“今天是你的生日，我的祖国”为名进行保存在D盘中。

Powerpoint演示文稿的缺省扩展名为.ppt

一点通：如何退出“幻灯片放映”模式？

我们经常会使用“幻灯片放映”视图模式。这时，幻灯片将以全屏幕显示的方式播放，要想返回到编辑模式，只要按一下键盘上角的ESC键就可以啦。

生练习退出

2.制作多媒体演示文稿的一般步骤

师讲解：刚上课时播放的“今天是你的生日，我的祖国”的演示文稿，里面的一张张幻灯片是不是和“西洋镜”里的一张张“画片”很相似？（生：是的）“电子西洋镜”的制作与播放也简单到只点击和轻敲键盘就可以完成了。

师：仔细观察这个演示文稿，它的设计步骤是怎样的？一个演示文稿主要由哪三大部分组成的？

小结：一个演示文稿主要由封面、内容、封底组成的。封面包含标题及作者相关信息等内容，封底包含感谢语和作品相关内容。

师：怎样才能算是一个完美的演示文稿？

生讨论汇报

小结：首先要有一个明确的主题和清晰的作品流程，这来自前期对作品的规划设计；其次，作品要包含丰富的素材，让内容变得充实而又丰富多彩；再次，精心设计作品的页面布局，包括背景的使用、文字的修饰、页面中元素的位置安排等。

（三）实践与创新

师：家乡的一草一木都是那样熟悉，它养育了我们，带给我们快乐，伴随我们成长。就让我们用多媒体演示文稿来展示我们家乡的山、水、人和美好的景象吧！确定一个主题：家乡的（   ）或自拟主题，把设计步骤，每张幻灯片所要使用的内容及元素都简略地写下来。如果幻灯片较多，可适当多写。

（四）总结归纳部分

今天，我们认识了powerpoint。主要认识它的启动、界面及退出，以及制作演示文稿的一般步骤。
教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载

